

# 央行：堅持「總量穩定」為轉型升級創造環境 用多種政策保適度流動性

香港文匯報訊(記者 劉坤領 北京報道)中國央行昨天表示,下一階段要綜合運用多種貨幣政策工具組合,保持適度流動性,實現貨幣信貸和社會融資規模的合理增長。記者注意到,國務院總理李克強去年底在天津考察時,曾經首次提出「保持適度流動性」。

人民銀行昨日發佈《2013年第四季度中國貨幣政策執行報告》指出,2014年將繼續實施穩健的貨幣政策,堅持「總量穩定、結構優化」的取向,保持政策的連續性和穩定性,增強調控的前瞻性、針對性、協同性,統籌穩增長、調結構、促改革和防風險,適時適度預調微調,繼續為結構調整和轉型升級創造穩定的貨幣金融環境。

央行在報告中指出,今年將進一步推進人民幣匯率形成機制改革。 網上圖片

## 進一步推進利率市場化

報告指出,同時還要引導商業銀行加強流動性和資產負債管理,做好各時點的流動性安排,合理安排資產負債總量和期限結構,提高流動性風險管理水平。

央行在報告中還指出,今年將進一步推進利率市場化和人民幣匯率形成機制改革,繼續推進同業存單發行和交易,探索發行面向企業及個人的大額存單;進一步完善人民幣匯率形成機制,加大市場供求決定匯率的力度,增強匯率雙向浮動彈性。

## 去年末M2同比增長13.6%

報告顯示,2013年末,廣義貨幣供應量M2同比增長13.6%。人民幣貸款餘額同比增長

14.1%,比年初增加8.89萬億元,同比多增6879億元。小微企業、涉農貸款增速均高於各項貸款的平均增速,增量均高於上年。社會融資規模為17.29萬億元,比上年多1.53萬億元。

央行此前的政策口徑是「加強流動性總開門的調節作用」。央行2013年11月發佈的《2013年第三季度中國貨幣政策執行報告》有所表述。



中國銀行國際金融研究所宏觀經濟研究主管溫彬表示,在綜合運用多種貨幣政策工具確保流動性的同時,建議適時降準。 資料圖片

## 專家倡適時降準

香港文匯報訊(記者 劉坤領 北京報道)中國銀行國際金融研究所宏觀經濟研究主管溫彬表示,當前市場流動性緊張,融資成本高企,要警惕政府融資平台因流動性風險導致信用風險集中爆發。所以,要保持市場流動性,用時間換空間,在綜合運用多種貨幣政策工具確保流動性的同時,建議適時降準應對。

## 建議淡化貸存比監管指標

溫彬認為,2014年內地流動性仍不容樂觀,需要多管齊下改善實體經濟融資環境。比如,取消部分金融行業的制度紅利,提高銀行的放貸能力,提高銀行降低貸款利率的積極性,淡化甚至取消信貸額度和貸存比等傳統監管指標。

# 滬研製H7N9抗體 下月或臨床試驗

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)人類攻克H7N9病毒邁出重要步伐。在經過30隻小鼠進行實驗,初步證實有效抗H7N9。上海市公共衛生臨床中心、上海市新發與再現傳染病研究所對外宣佈,上海已經成功研製H7N9基因疫苗,目前已進入臨床試驗申報階段。同時,H7N9禽流感抗體研製亦即將完成體外測試,預計最快下月可最終完成抗體篩選,並正式進入臨床試驗。

感的抗體研製,也就是把感染者體內產生的病毒抗體大量複製,若能取得成功,將有助於新感染者的治療。徐建青透露,相關抗體的相關研製工作已經進入到驗證階段,「我們已經拿到53個抗體克隆,目前抗體都在評價之中,有個別抗體不僅能抗H7,還能抗H5、H3。」目前,H7N9禽流感抗體研製已完成2次體外測試,預計最快1個月內可完成第三輪測試,預計最快下月可最終完成抗體篩選,正式進入臨床試驗。

研究發現,相對於其他流感病毒,H7型流感病毒比較特殊,傳統的滅活病毒株免疫有效性不高,在接觸到滅活的化學劑後,H7型流感病毒蛋白結構會變形,從而導致免疫反應不靈。於是,研究人員決定另闢蹊徑,最終選用了基因疫苗。

## 30小鼠實驗 疫苗有效抗疾

上海市新發與再現傳染病研究所徐建青教授解釋說,所謂H7N9基因疫苗,就是將H7N9的主要致病基因植入成熟的疫苗載體,相當於先存入保險櫃再置於人體細胞中,由於病毒的蛋白結構沒有被滅活過程破壞,將有效激發人體產生免疫反應。

據悉,30隻實驗小鼠在植入基因疫苗後再植入H7N9禽流感病毒,30天後沒有一隻死亡,也沒有一隻被發現遭病毒感染致病,上述基因疫苗的有效性被初步證實,目前正在申報臨床試驗。

與此同時,上海已經開始啟動H7N9禽流

## 浙粵疫情重 今年達126例

在H7N9禽流感治療技術方面,研究結果亦有重要發現。徐建青指出,感染了H7N9禽流感病毒的患者,免疫系統內基本都會產生抗體,抗體產生越早效果越好,在感染病毒的前8天,使用達菲效果顯著,因個體免疫系統啟動前有「空窗期」,此時用藥最有效,隨著感染時間延長,達菲很快就失效,體內耐藥性也快速上升,「研究人員從中獲得靈感,在「空窗期」使用外源性免疫抗體,即對新感染者直接注入抗體血清,發現效果明顯好於達菲。」

今年中國H7N9禽流感防控形勢十分嚴峻。統計顯示,截止昨日,兩大疫情重地浙江省2014年新增人感染H7N9禽流感病例總數就達到了76例,廣東省也有逾50例,此外上海、福建、湖南、北京等地亦籠罩於H7N9的陰霾之下。



徐建青8日在通過監控錄影介紹H7N9禽流感基因疫苗研製實驗的情況。 新華社



研究人員在上海市新發與再現傳染病研究所進行H7N9禽流感基因疫苗研製實驗。 新華社

# 澳重大投資簽證激增 九成申請人來自中國

香港文匯報訊 據新網報道,澳洲《商業觀察》雜誌消息,來自商業公司Korda Mentha的不動產行業資訊分析數據顯示,澳洲聯邦政府的重大投資者簽證近日獲批激增,簽證獲批人數在2013年的下半年激增,爆升近5倍。而數據顯示,申請人九成來自中國。

## 華資佔約30.6億港元

據澳洲移民和邊境安全部門的規定,「重大投資者」被要求向澳投資至少500萬澳元(約3,476萬港元)。而根據以上這家商業公司的數據,2013年該機制給澳洲經

濟帶來了至少4.4億澳元(約30.6億港元)的資金。澳洲移民部的最新數據顯示,有九成的重大投資者簽證申請人來自中國。這就意味着4.4億澳元的資金中有90%都是來自中國的。自從去年9月份聯盟黨政府執政以來,重大投資者簽證的審批數量大幅增加。據該公司數據,2013年9月以前工黨執政的情況下,總共僅有15人獲批該簽證,但在聯盟黨新政府成立後僅僅2個月內,簽證獲批人數上漲了近5倍。截至去年12月份,重大投資者簽證的獲批人數達到88人。

## 紐總理:中國將成為下一個硅谷

香港文匯報訊 據環球網報道,澳洲新快網消息,新西蘭總理約翰·基日前表示,澳洲和新西蘭全球貿易的最關鍵夥伴就是中國。他在對悉尼進行訪問的時候向商業領袖和議員們表示,中國對澳洲和新西蘭商品的需求量非常龐大,中國將會成為下一個硅谷。



新西蘭總理約翰·基表示,中國將會成為下一個硅谷。 路透社

約翰·基表示,該現象發生的原因是由於中國的需求量不斷地上漲。中國正在走「提升價值曲線以及推動建

# 大病保險擬6月底全面試點

香港文匯報訊 據新網報道,據國家衛生和計劃生育委員會網站消息,國務院醫改辦日前發佈關於加快推進城鄉居民大病保險工作的通知,通知強調,尚未開展試點的省份,要在2014年6月底前啟動試點工作。

以保障水平和參保人員滿意度等為主要內容的商業保險機構考核評價辦法。國務院醫改辦將對各地開展城鄉居民大病保險工作情況進行考核評估。

通知要求,各地醫改辦要會同有關部門,加大對合規醫療費用界定、提升統籌層次、完善籌資機制等重大問題的研究力度,及時完善相關政策,健全大病保險制度。

通知強調,加強對醫療服務質量和醫療費用的監管,控制不合理醫療行為和費用。加強對商業保險機構的監管,通過日常抽查,督促其提高服務質量和水平,維護參保人合法權益,防止信息外洩和濫用,對違法違約行為及時處理。鼓勵商業保險機構利用全國網絡優勢,為參保人員提供「一站式」即時結算,確保群眾方便及時得到大病保險補償。

## 曲青山掌中央黨史研究室

香港文匯報訊 據新網報道,據中共中央黨史研究室官方網站中國共產黨黨史網消息,中共中央日前決定:曲青山同志任中共中央黨史研究室主任。



曲青山。網上圖片

曲青山簡歷,男,漢族,1957年5月出生,山東萊州人,中共黨員,中央黨校研究生學歷,歷史學學士,教授。2009年10月任中共中央黨史研究室副主任。2014年1月任中共中央黨史研究室主任。他曾任青海省社會科學院副院長、青海省委宣傳部常務副部長、西寧市委副書記、青海省委宣傳部部長。

## 原中航總經理任交通部副部長

香港文匯報訊 據新網報道,中國交通運輸部8日透露,國務院決定,任命王昌順為交通運輸部副部長;免去高宏峰的交通運輸部副部長職務。



王昌順。網上圖片

王昌順原擔任中國航空集團公司總經理、黨組副書記、中國國際航空股份有限公司(中國國航)董事長。現年57歲的王昌順,1957年出生,畢業於中國科學技術大學管理科學與工程專業,博士研究生。王昌順在赴任中國國航前,曾長期擔任中國民航總局副局長。

## 天津官員公款大吃大喝被查處

香港文匯報訊 據新網報道,中央紀委監察部網站8日下午發佈消息,近期,經中央紀委黨風政風監督室督辦,天津市紀委對反映濱海新區臨港經濟區管委會無視中央八項規定,在臨港生醫餐館公款大吃大喝,每月接待費近10萬元人民幣等問題進行了調查處理。據通報,2013年1月至6月,天津市濱海新區臨港經濟區管委會管委會在臨港生醫餐館公款宴請86次,合計280,691元。這些接待中,有三分之一為臨時安排,且多次上金駿眉茶、軟中華香煙、汾酒等高級煙酒,嚴重超出天津市和濱海新區相關規定標準。天津市紀委給予濱海新區臨港經濟區管委會主任、黨組副書記劉鑑,管委會黨組成員、副巡視員兼辦公室主任石力黨內嚴重警告處分。